



韩雪拒吃蚯蚓引争议 真人秀吃虫有必要吗？

东方卫视《跟着贝尔去冒险》10月16日播出首期，与贝尔的纪录片《荒野求生》不同，贝尔的中国首秀因为8个菜鸟明星的加入，让野外生存变成“虐星”之旅。节目中没有野外求生情节的铺垫，一上来就要明星吃下活蚯蚓，咬爆生牛眼，让人觉得这些环节的设置单纯是为制造噱头而强人所难。尤其是韩雪拒绝吃蚯蚓的表现，引发了网友的热议。



▲ 贝尔吃蚯蚓 ▶ 韩雪录制《跟着贝尔去冒险》



野外生存变“虐星”之旅

曾在英国特种部队服役过的贝尔·格里尔斯以在荒野生存能力强大而闻名于世。天上飞的、水里游的、地上跑的，只要能吃的东西都是他赖以生存的能量源泉，被喻为站在“食物链顶端的男人”。记录他求生点滴的纪录片《荒野求生》是全球观众追捧的节目。观众们追随着贝尔探索的脚步，从最初对贝尔如何在极端环境下生存的好奇逐渐变成对人向自然的探索、发现和征服的哲思。因此，贝尔·格里尔斯也成为最受观众喜爱的美国探索频道主持人，就连美国总统奥巴马都跟随他深入阿拉斯加的荒原，“享受”被棕熊吃剩下的鲑鱼肉。

此次由国内顶尖纪录片团队、美国探索频道与贝尔一起推出的《跟着贝尔去冒险》，深入贵州丛林拍摄了一场明星真人秀。首期节目，韩雪、张钧甯、张丹峰、谢天华、大张伟、刘语熙、白敬亭、吴倩8位明星带着兴奋、不安、期待进入荒无人烟的荔波丛林，节目一开场就让他们难忘，8人直接从直升机上被贝尔推入荔波的湖中。刘语熙大喊着“还没准备好”，就被一把推了下去。水面巨大的冲击力甚至把张钧甯的牙龈冲破。

观众早已习惯贝尔把一条条蝎子、蜘蛛、蚯蚓等小活物吃下去的画面，但当看到中国的影视明星们第一次生吞包裹着泥沙的蚯蚓时，才更深切地感受到这并不是件容易的事。几位男星吃下蚯蚓后干呕不止，“小默笙”吴倩将整条蚯蚓活吞下去，吞咽下的一刻，吴倩大喊“还是活的”，脸上的挣扎表情异常真实，“不杀生”的张钧甯则让同伴将蚯蚓分成几段后含泪吞下。节目中贝尔让几位明星生吃爆浆牛眼的画面也让不少观众看到作呕。

韩雪是矫情还是真性情？

首期节目播出后众说纷纭。主要是节目中没有野外求生情节的铺垫，一上来就要明星吃下活蚯蚓，咬爆生牛眼，贝尔的求生技能无处施展，在节目中几乎沦为保姆，让观众无法接受。尤其是吃蚯蚓一节，韩雪因为痛哭最终逃过，让人觉得环节设置单纯是为制造噱头而强人所难，刻意而又无意义。

在节目中，韩雪一开始以率真的个性以及对队友悉心的照料得到了网友的称赞。无论是在直升机跳湖还是孤绳攀岩，她总是以不服输的劲头完成任务。不仅如此，在队友白敬亭从湖中游出后，她还十分贴心地替他清理耳朵。可是，在后面的生吃蚯蚓环节中，韩雪一改之前坚强的面容，彻底崩溃。一边委屈地抹着眼泪，一边执拗地表示自己绝对不吃蚯蚓！韩雪敢拼又敢说不的表现引发了网友的热议。

有批评韩雪矫情的，“想当大小姐，拜托在家呆着，请自觉退出”，“不知道什么叫野外生存就不要来，浪费时间”。也有部分网友对韩雪的行为表示支持，“那么恶心，我都吃不下去，你叫一个女人吃？”“是我也不敢吃”，“总不能凭着什么都能吃就认定一个人野外生存的能力吧，至少韩雪在所有肢体任务上都保质保量地完成了”，“你行你上啊，先生吃一只才有权说话”。

作为首期节目，《跟着贝尔去冒险》以“造势”开场尚可理解，缺乏心理准备的明星也需要有个循序渐进的过程。事实上，能跟着贝尔冒险的一定都拥有强大的内心，真正的冒险并非是生吃蚯蚓，而是通过冒险战胜内心的恐惧！

综合《北京晚报》等报道

《半个世纪的牵手》首发

本报讯（通讯员 顾筠） 经过一年多的采写，记录金婚老人感人故事的报告文学《半个世纪的牵手》昨日上午在江北区文化中心首发。

金婚，是一个特殊的时间刻度。2013年4月28日，江北区宣传部启动“慈孝江北、见证金婚——为金婚老人拍照”大型公益活动。两年多来，志愿者们的足迹遍及江北区的150多个村（社区），为2000多对老人拍摄了金婚照。本书作者张落雁从中挖掘了20对金婚老人的故事，整理成报告文学，“金婚老人的故事是一座宝藏。在他们的故事里，可以听到宁波解放当天的情景，可以听到他们参加抗美援朝的艰险故事。他们，是共和国历史的见证人”。

书中的这些金婚老人，不仅有着丰富的生活故事和人生体验，还有着良好的家风家训。在首发仪式上，金婚老人代表和大家分享了他们对婚姻的感悟后，来自江北区书法家协会的书法家们当场挥毫泼墨，为金婚老人书写了家风家训。

疑卷入“珍宝币”传销案 姜昆在美国被起诉

10月19日是著名相声演员姜昆的65岁生日，可姜昆却过得很不高兴。10月19日早上，有媒体报道，姜昆在美国被卷入了一场集体诉讼案，成为了被告。华西都市报记者电话联系上了正在深圳进行《说相声》专场演出的姜昆：“姜昆老师，今天有媒体报道你被卷入美国传销案，是怎么回事？”姜昆愤怒地说：“那个消息，是假的！假的！我没有卷入什么传销案，我也不知道这件事情。把我当被告没有道理。明白人一看，就是有人在炒作。”那么，这究竟是怎么回事呢？

姜昆成为传销案被告之一

今年9月29日，位于美国洛杉矶的华人公司“美国富豪集团”(US Fine Arts Investment Inc.，简称USFIA，前身为美洲矿业有限公司)被多家联邦执法机构查封，原因是其利用一种名为“珍宝币”(Gemcoin)的虚拟货币进行传销诈骗，而姜昆的照片正是宣传材料之一。本月初，珍宝币骗局受害人刘因全与洛杉矶华人律师刘龙珠向洛杉矶高等法院提出集体诉讼案，指控美国富豪集团总裁陈力涉嫌以传销“珍宝币”的方式诈骗受害人。姜昆也被列为被告之一。

在富豪集团的介绍中，其上层包括“中美政治协商促进会”(China-US Consultation Association，简称UCCA)和美国投资联盟集团(Alliance Financial Group，简称AFG)。而在“中美政治协商促进会”的宣传册中，姜昆的照片出现其中，称该会是由姜昆在内的四位名人，及十几名美国国会议员、中国政协委员联合发起成立。而网上流传的不仅有姜昆与陈力等人以AFG为背景的合影，还有他们一起吃饭的照片。而早在2014年1月，“姜昆贴吧”里就有人咨询姜昆与美洲矿业、中美政协的关系，以及该投资项目的真实性。

原告要求姜昆22日当面对质

去年7月15日姜昆曾以毛笔手书一份声明，澄清自己与USFIA并无关系：“我本人姜昆与美国usfiaInc公司没有任何关系。该公司目前在日本进行的以我的形象和名义筹办的各类集资活动，全是骗局，是非法的。希望善良的朋友不要上当。”据悉当时是因为USFIA在日本集资时打出了姜昆名义。

10月9日，姜昆委托洛杉矶律师赵联发函给原告律师刘龙珠，声称刘龙珠公开发表的材料不实，严重损害了姜昆个人的名誉，并要求对方澄清。律师函指出，姜昆从未同意成为“中美政治协商促进会”的成员。他也从未参与任何跟该会或美国富豪集团的活动。并强调姜昆本人已于去年7月公开声明，与促进会划清界限，警告投资者不要相信该会利用其名义所作的任何集资宣传。

刘龙珠当日向赵联回函答复，他邀请姜昆和律师在10月22日一起举行新闻发布会，双方当面对质，提出证据，澄清事实。刘龙珠表示，如果姜昆的证据和说明圆满，他才会要求原告停止对姜昆的控诉。

姜昆女儿曾在洛杉矶工作

据《北京青年报》报道，富豪集团的一位经销商指出，姜昆于2014年2月到洛杉矶演出，陈力为其举办招待会，招待会上陈力承诺如果票卖不出去可为姜昆包场，而姜昆夸“陈老板有眼光”，并表示将在中国帮陈力找投资商。演出之后姜昆亦到陈力办公室拜访。

但姜昆与陈力的结识显然早于那次演出。在2014年1月的“姜昆贴吧”里，就有网友咨询当时还名为美洲矿业的富豪集团、中美政协与姜昆的关系，及相关投资项目的真伪。

姜昆接受媒体采访时曾表示，他于1984年第一次到洛杉矶，为加州大学洛杉矶分校进行相声表演，慰问留学生。除了2014年2月的“笑翻洛杉矶姜昆相声专场”，2013年11月底，姜昆已在洛杉矶进行过一次相声专场演出。今年9月13日又在洛杉矶进行了“姜昆说相声”的系列演出。

而姜昆在洛杉矶的活动也不止于相声表演。2012年2月，姜昆曾在洛杉矶展出其书画作品。2014年5月，姜昆还访问了洛杉矶的美国书画艺术研究院。

姜昆的女儿姜珊1997年在洛杉矶留学，毕业后一度留在洛杉矶工作。而“姜昆说相声”系列演出的出品人便是姜珊。

综合《北京青年报》《华西都市报》等报道

